

招商“进度条”刷新88%，众多品牌已基本确定入驻——

# 岛城在建第一高楼国庆开门纳客



高达328.6米的绿城深蓝中心耸入云雾中。张琰 摄

本报6月6日讯 从拿下地块，到开门纳客的消息正式官宣，比邻浮山湾的绿城青岛深蓝中心项目已让市民等候了14年。记者6日从市南区获悉，绿城深蓝中心·GT PLAZA启幕，伴随着市南区楼宇经济提质升级三年行动冲刺，这座在建“第一高”迈上重启重要一步，招商率突破88%，预计今年国庆期间开门纳客。

据了解，2010年初，绿城中国以40.4亿元拿下东海西路11号地块。彼时，该地块是市南区前海一线的最后一块空地。经过初步规划，绿城深蓝中心项目由高度为328.6米的超高层、三栋高度为24米的商业裙楼和五层地下室组成，其中超高层造型是以青岛城市特色“帆”为灵感设计。328.6米的高度当时也刷新了

青岛“天际线”纪录。绿城深蓝中心一期住宅楼盘于2016年9月开盘，2017年10月交房。但是基于种种原因，二期工程建设持续十余年。

城市更新和城市建设三年攻坚行动启动后，市南区成立专班，将绿城深蓝中心作为重点推进的城市更新项目，靶向攻坚，打通更新实践新路径，和企业一起全力推动项目加速建设。2022年8月，绿城中国GT PLAZA揭牌暨深蓝中心商业全面筹备启动仪式在项目现场举行。2023年12月，绿城深蓝中心·GT PLAZA招商大会在西海美术馆启幕。今年4月，项目主体结构施工已全部结束，截至目前，商业裙楼装修工作基本完成。

绿城深蓝中心·GT PLAZA是绿城中国在青岛打造的首个TOD超高层商业综合体，坚持“精致美好

生活新场域”品牌理念，通过国际品牌与本土品牌的碰撞，呈现“多元、有趣、潮流、国际、质感、服务”并行的城市标杆商业新矩阵，精筑“地上+地下”五大楼层，打造城市首进、娱乐体验、社交生活业态的商业氛围。体验、餐饮、文娱、生活类业态占比达80%。

随着招商工作的稳步推进，目前COSCIA、DKNY、Marie Elie等轻奢潮奢品牌已经确定入驻，还有集“图书借阅、图书销售、共享阅读、儿童成长、轻食咖啡、文化沙龙、潮玩文创、阅读导引”等业态于一体的网红书店句象书店也将亮相，铭家、味庄、明洞阿姨、浅蛤、双合园等品牌也会为市民、游客带来全新美食体验。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 实习生 范胜瑶)

## 民警代开证明 不用再回老家

黄岛公安175项业务迁至区政务服务中心“精专细实”方便居民

本报6月6日讯 一站式办好治安、户政、交管、出入境、海岸等8个警种175项业务，33个业务窗口对外开放，专人在“疑难杂症”窗口和“未办成事”窗口执勤……记者从黄岛公安分局了解到，今年1月2日以来，该分局将户政、治安、交管、出入境等窗口业务集体搬迁至西海岸新区政务服务大厅，让市民办理业务更方便。截至今年4月，中心完成户籍、出入境、车驾管业务超过40000笔，群众满意率100%。

3月8日下午，陈女士到西海岸新区政务服务大厅，要为丈夫办理申领救助的手续。工作人员发现，陈女士结婚证上的生日和她身份证上的对不起来，让她到公安机关开具证明。陈女士来到同一座楼内的黄岛公安政务服务大厅，希望民警帮她开具。

根据相关规定，陈女士要到户籍所在的海青派出所开证明修改。如果陈女士自己去海青派出所办理，得来回奔波70多公里，至少要3个小时，家中还有患病的丈夫等着她回去照顾，这让她犯了难。民警看见陈女士很焦急，主动上前询问，并表示可为她代办。民警联系海青派出所说明情况，派出所民警核实后立刻开具了证明，下班后将证明从派出所捎到了政务服务大厅。第二天一早，陈女士拿着证明顺利地办完了业务。

据了解，黄岛公安政务服务大厅



市民在中心办理业务。

近推出了“网上直办间”业务。该业务融合5G、云计算等先进技术，基于新区政务服务大厅云平台和遍布城乡的213套一体化机，实现了业务踏勘在线记录，经办人员和申办人员“云互动”，可以快速核查、快速审批，市民群众只要动动手指，在网上就可完成诸如户口迁移、二代身份证办理、租房落户等业务的实地核查，大大提高了办事效率，也节约了行政成本。今年4月以来，已有20多名群众在“网上直办间”连线咨询或办理业务。

“中心运行以来，依托互联网，深挖大数据，充分运用信息化、科技化手段，打造了‘网上直办间’‘远程电子踏勘’‘网络智能问答’等智慧服务模式，让市民群众充分享受到了网络时代、数据时代的红利，感受到了公安政务服务的便捷、高效。”黄岛公安政务服务大厅负责人张洪芳说。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 陈欣瑶)

## 智链·智惠·智变 青岛市总工会以数字创新赋能工会服务

本报6月6日讯 2024年，是青岛智慧工会平台上线第五年，青岛市总工会以智慧化服务为核心，继续推进智慧工会高标准规划、高质量执行、创新发展，通过“智链·智惠·智变”，全方位赋能工会业务，提供符合广大职工群众需求的创新服务。

2019年青岛智慧工会平台正式上线，到2024年上线五周年，平台核心功能范围不断扩大，汇聚入会转会、智慧维权、心灵关爱等37个功能模块，覆盖职工入会转会、帮扶救助、维权服务等多个方面，逐渐成长为一个全方位、多元化、一站式的智慧工会服务平台。随着数字化转型的深入，青岛市总工会正以前所未有的速度和广度，推动工会服务向数字化、智能化跃迁，成为链接广大职工的纽带，实现了工会服务的高效便捷和精准触达。

数字技术的发展，对工会数字服务能力提出了更高要求。青岛市总工会

以创新的思维和切实的行动，探索出一条联合多业态普惠服务职工的新路径。通过整合文旅、体育、农品等各类资源，积极打造工会普惠生态圈，让工会会员切实享受“吃、住、行、游、购、娱、教、养、医”等全方位普惠服务。

青岛市总工会以职工需求为核心，推动智慧工会平台的创新发展，实现了工会服务的数智化转型。青岛智慧工会平台为职工提供“全时在线”服务，从在线技能培训到职业规划指导，从创新能力培养到心理健康关怀，正成为广大职工群众成长的强大助推器。(本报记者)

### 天气预报

#### 市区

今天 多云	崂山 多云	18℃~27℃
南风 3-5级	即墨 多云	18℃~33℃
18℃~21℃	胶州 多云	18℃~33℃
明天 多云	黄岛 多云	18℃~26℃
南风 3-5级	莱西 多云	17℃~32℃
19℃~23℃	平度 多云	18℃~32℃

#### 明天

崂山 多云	18℃~27℃
即墨 多云	18℃~33℃
胶州 多云	18℃~33℃
黄岛 多云	18℃~26℃
莱西 多云	17℃~32℃
平度 多云	18℃~32℃

## 千人齐过招 比拼包粽子

本报6月6日讯 “五月五，是端阳。门插艾，香满堂。”端午节是中国最重要的传统节日之一，6日，青岛市“我们的节日·端午”主题活动在城阳成功举办，2000余名居民参加活动。

据了解，千人包粽子大赛是城阳街道城阳村社区特色节庆活动，已连续举办六年。活动包括宣读《弘扬传承中华优秀传统文化倡议书》、开启团圆锅、包粽子大赛、国学诵读情景表演等丰富多彩的实践活动，活动现场还设有创意粽子展示区、“我心目

中的端午节”书法绘画长卷、五彩献安康、漆扇添幸福等多个区域，让广大居民充分感受传统文化魅力，体验节日民俗，增强家国情怀，以家风带民风，以民风助乡风，增进邻里和谐。

活动后，城阳村社区精挑细选999只粽子送往社区医养中心，同时还为3500余名社区居民准备了如意粽礼节日慰问品，并由社区文明实践志愿者为老人们送上浓浓节日祝福。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 崔丕伟 通讯员 韩汶睿)

## 动物过端午 粽子有讲究

们尽情享用贴心大餐。

据工作人员介绍，棕熊宝宝今年1月出生，出生时体重约500克，体长约20厘米，只有稀疏的毛发。目前，小棕熊体重约15千克，体长40厘米，活泼可爱，健康成长。6日，动物们提前吃上了花样粽子。保育员精心挑选了新鲜的牛肉、大枣、葡萄、苹果、窝头等食材，为东北虎、亚洲象、河马等明星动物制作了专属肉粽、菜粽、水果粽、窝头粽。这一举措不仅让动物们感受到了端午节的欢乐氛围，更好地提高了动物福利，也体现了景区对动物福利的高度重视和关怀。



狐猴们争相吃粽子。俞方平 摄

本报6月6日讯 青岛森林野生动物世界新生小熊，将在端午节正式与游客见面。为了迎接端午节，工作人员还精心准备了特色食物，让动物

(首席记者 张译心)

## 欢乐迎端午 文化润人心

本报6月6日讯 在端午节来临之际，岛城各小学纷纷开展端午节主题活动。吃粽子，做香囊，绘彩蛋，插艾草……学校通过丰富多彩的项目体验让传统文化在学生心中扎根。

6日下午，市北实验初中小学部开展“巧手迎端午 民俗共体验”主题系列活动，学校邀请社区委员会、家长代表进校园与师生一起体验传统节日文化习俗。在非遗漆扇制作中，学生们将扇面轻轻压置水中，凭借水面张力让色漆自由蔓延，当扇子从水中拎起时，一张张妙趣横生、独一无二的“粽子”制作完成。

二的扇面便制作完成；在巧绘彩蛋活动中，学生们变身小画家，发挥天马行空的想象，用美丽的彩笔画出对美好的向往；在手工彩粽活动中，学生们用丝线、金银线缠绕成不同形状的几何体，发挥想象做出各种各样的“粽子”。学生们不仅亲身体验到了非遗文化的魅力，更认识到了传统文化的博大精深。

当天，宜阳路小学也开展了“粽叶飘香迎端午 传统文化润人心”端午节主题活动，开平路小学则举行了“多彩端午 情系传统”端午节主题活动。(记者 于娜)